

“美团乡村儿童操场公益计划”落地乐山 多功能操场伴乡村孩子快乐过节

■ 记者 张力

5月23日,乐山市新桥幼儿园平兴分园收到一批篮球、足球、跳马、体操垫等配套玩具器材,这是该园完成铺设500平方米的多功能新操场后,收到的又一份爱心大礼包。这份礼物得益于“美团乡村儿童操场公益计划”落地乐山。

据悉,“美团乡村儿童操场公益计划”是由美团联合壹基金发起的公益项目,旨在为欠发达地区的乡村幼儿园铺设多功能操场,助力乡村儿童快乐奔跑、健康成长。截至2023年10月底,已累计建成1107座乡村儿童操场,惠及16.1万名乡村儿童。

2023年,该项目在省内的达州市、巴中市等地试点实施。在乐山市教育基金会的争取和统筹下,同年底引入乐山,在对各区县申报项目的学校逐一进行现场考察评估后,全市共24所乡村幼儿园成功入选项目实施计划。

乐山市新桥幼儿园平兴分园是该公益计划在市中区铺设新操场的第一所幼儿园。新操场建成后,颜色鲜艳、设施完备、功能完善,让平兴幼儿园瞬间焕然一新,也让该园开展丰富的户外活动有了更多可能。

“过去我园为塑料草坪操场,并且使用多年,坑洼不平,容易积水,孩子们的户外活动存在较大的安全隐患,尤其是雨季无法进行户外活动。”新桥幼儿园平兴分园园长任瑶表示,如今铺设了有跑道、点位的多功能儿童操场,既能防滑又能在雨天排水,孩子们可以安全地在操场上尽情奔跑和享受户外活动。

“我们还收到了各种各样的17件配套玩具,这些为老师们提供了更加丰富的教学形式,全面促进孩子们健康快乐成长。”任瑶说,非常感谢美团、壹基金的公益计划支持,“这无疑是我们要收到的特别的‘六一’节礼物。我们将利用新操场筹备开展丰富的庆祝活动,为孩子们美好的童年增添一抹亮丽的色彩。”

赶在“六一”节之前,这份礼物同样送到了峨眉山市罗目镇小附属幼儿园。“我们从项目申请、实地调研走访、园所场地测量、信息收集,操场的规划、设计和铺设,前后不到半年时间,便于5月20日完成了新操场的铺设。”该园园长甘雅艳说,新操场防水、质地柔软,消除了老师们上游戏活动课的安全顾虑。在新操场上,孩子们还可以做跳房子游戏、数字游戏、红绿灯游戏等,深受孩子们喜爱。

在沐川县箭板小学附属幼儿园,操场以水泥地为主,因年限太久,地面坑坑洼洼。教师们组织幼儿活动时,幼儿在跑跳中摔倒,导致挫伤、挫伤,致使有些活动无法开展。5月23日,该园顺利完成了“美团乡村儿童操场公益计划”新操场的铺设,这将彻底改变该园原有的境况,孩子们可以在新操场上安全、快乐地游戏。

据悉,截至今年5月,乐山共有9所乡村幼儿园陆续完成新操场的铺设,其余乡村幼儿园也将陆续铺设新操场。届时,孩子们将在更安全、更完善的运动环境中进行全面的体育锻炼。



▲新桥幼儿园平兴分园的孩子们在新操场上快乐游戏
市教育局供图

▶漂亮的沐川县箭板小学附属幼儿园
市教育局供图

欢乐过“六一”

多彩“六一”幸福童年



乐山市外国语小学新城校区的孩子们体验传统游戏的乐趣

记者 张力 摄

本报讯(记者 张力)6月1日是“六一”国际儿童节,连日来,乐山多所小学开展丰富多彩、形式多样的庆祝“六一”节活动,让孩子们在欢乐的海洋里度过自己的节日,留下一抹美好的童年记忆。

5月31日,乐山市外国语小学新城校区和滟澜洲校区分别开展传统游戏游园、嘉州美食游园活动,两个校区的师生、家长们欢聚校园,或以传统游戏为纽带,增进亲子关系,或品味家乡美食,传扬嘉州文化,喜迎“六一”节的到来。在该校新城校区,孩子与家长们乘着拾忆童年的“时光机”,回到祖辈们的儿时,畅玩30余项传统小游戏,折纸飞机、弹弹珠、盲人敲鼓、踢毽子、玩陀螺、滚铁环、老鹰捉小鸡……大家穿梭在操场的各个角落,沉浸于每一项充满趣味的小游戏,感受质朴、纯粹的快乐。

5月30日晚,乐山东辰外国语学校小学部第四届童话艺术节童话巡游晚会举行。孩子们与老师们身着节日的盛装,一起华丽变身成活泼可爱的童话精灵,随着阵阵欢快的音乐,师生们一起“出游”亮相。活动中,各班级以不同的童话主题,让孩子们成为童话世界里的多个角色,或以激情的舞蹈或以经典的童话剧进行生动演绎,台下观众则化身童心未泯的大朋友,踏上一场场梦幻的童话之旅,找回那份久违的纯真与喜悦。

5月31日,在乐山市实验小学一年级13班至18班的楼道里,孩子们的



市实验小学的老师们“神奇变装”,陪孩子们欢度“六一”。

学校供图

呼朋唤友声、欢笑声荡漾在楼道上空。原来,这些班级的孩子与家长们不仅精心打扮了教室、楼道,并与老师们策划了“掌上明珠”“快乐猜谜”“蒙眼画脸”““鹅”童节套圈”“快乐转转转”等形式多样的闯关游戏。活动把知识性与趣味性融为一体,让孩子们尽情释放童心,感受节日的美好与温暖。

在乐师附小,该校60多个游园活动项目让孩子们嗨翻“六一”。火眼金睛、走迷宫、你画我猜、画鼻子、盲人敲锣、踩气球、投壶、水上漂球、套圈,以及吹乒乓球、水中夹弹珠、绕

口令、看图猜成语等,孩子们穿梭在各班级精心准备的游戏中,玩得不亦乐乎。在兑奖处,大家拿着游戏胜利后所获的兑奖券,兑换自己喜爱的荧光笔、橡皮擦、乐高魔方等小礼物。

期间,乐山市徐家扁小学、乐山市新建小学等还举行了新队员入队仪式,颁发入队贺卡、佩戴红领巾、队旗下宣誓等充满仪式的活动,鼓励新队员们努力成为新时代的优秀好少年;乐山市嘉州学校小学部、乐山市县街小学等分别举办了庆“六一”文艺汇演,读书节闭幕式暨庆“六一”汇演活动。

市实验幼儿园: “艺”展童心 自在成长

本报讯(记者 鲁倩文)5月31日,乐山市实验幼儿园以“不可思议的艺术节”为主题,开展了一场基于儿童视角、由孩子们自主策划的“六一”艺术创展游园活动。

当日,一个个独具特色的艺术创展在幼儿园各展区精彩呈现。“诗画小镇”展区立足儿童发展本身,将古诗词与艺术创作、音乐、游戏整合,带领孩子们感受中华传统文化之美;“竹”够有趣”展区,竹元素随处可见,并延

伸出投篮、射箭等游戏;“机器人嘉年华”展区,各种造型独特的机器人令人眼前一亮,吸引孩子们纷纷与之互动、体验;“一起来照镜子吧”展区,孩子们用颜料、黏土、贴纸、画笔等打造出一个多彩的魔镜世界;“海底世界”展区色彩缤纷,各种海洋生物通过不同的艺术形式得以展现;“泥巴变变变”展区,孩子们将泥巴与水融合,在玩耍的同时创作出一幅幅画作,捏出一件件作品。

乐山市城北幼儿园: 快乐游园 “童”享农趣



游戏小摊位

手工制作、玩具置换、劳动创收等方式获得游戏币。只见孩子们穿梭在不同的摊位之间,用游戏币购买自己心仪的物品。孩子们在这场与大自然的亲密邂逅中,不仅体验了农耕的乐趣,更收获了无尽的欢笑与回忆。

“橙”风破浪、好事“花生”、“薯”你最棒、黄瓜“架到”……活动现场,以不同农作物为主题的摊位依次排开,各种农作物制品、文创作品一一呈现,展现了师幼、家长的劳动成果、创意才华,传递了对大自然的热爱和敬畏。

活动中,孩子们可以通过

除了摊位买卖和游戏环节,活动现场还有精彩的文艺表演,《鲤鱼跃龙门》《拔苗助长》《开心农场》等精彩表演轮番上演。孩子们在舞台上大胆展示,灵动的步伐、优美的舞姿和灿烂的笑容,赢得现场观众的阵阵喝彩和掌声,为整个活动增添了浓厚的节日氛围。

乐山市2024年学前教育 宣传月活动启动

本报讯(记者 鲁倩文)今年5月20至6月20日是全国第十三个学前教育宣传月,主题为“守护育幼底线,成就美好童年”。5月29日,乐山市2024年学前教育宣传月活动,在乐山市机关幼儿园举行。来自全市各县(市、区)教育局相关负责人、幼教干事、教研员、幼儿园园长及幼儿教师代表等200余人次参加活动。

活动开始前,与会人员参观了市机关幼儿园丰富多彩的活动场景。孩子们在一个个自由开放、富有童趣的活动区域自主开展游戏,尽情释放自己的天性,彰显了该园“全人教育为生命奠基”的办园理念。

活动中,来自马边彝族自治县教育局、乐山市实验幼儿园、峨眉山市安佑幼儿园、市中区棉竹镇中心幼儿园、乐山市机关幼儿园的学前教育工作者们,分别就乐山学前教育新样态、如何推进学前教育普及普惠安全优质发展等话题,进行探讨和分享。此外,活动还邀请成都大学师范学院副教授黄曦作专题讲座,她以《真善同行,美在其中——关于幼儿生活与美育的一些基本问题》为题,从“回归生活幼儿教育”的正确理解切入,带领与会人员梳理生活与课程生活化、美育与幼儿美育的概念,启发大家重视孩子生活中的美育,促进孩子健全的人格发展。

据了解,目前全市共有幼儿园745所,其中公办园419所、民办园326所,在园幼儿共计76000多人,公办幼儿园在园率57.5%、普惠性幼儿园在园率85.3%,学前教育普及普惠水平不断提高,全市幼儿园呈现出城区公办园品质发展、乡镇公办园协同发展、普惠性民办幼儿园规范发展、盈利性民办幼儿园多元发展、民族地区幼儿园提质发展的良好态势。

乐山外国语学校举行 2024届毕业生毕业典礼暨成人仪式 以传统仪式向青春致敬

本报讯(记者 张力)近日,乐山外国语学校“腾蛟起凤·共益山海”2024届毕业生毕业典礼暨成人仪式举行。全校师生欢聚一堂,共同见证这场青春盛典,奏响一曲青春乐章。

在毕业典礼上,该校相关负责人为毕业生代表颁发毕业证书;该校校长、教师代表、学生代表依次发言,殷切的嘱托、真诚的祝福,让人温暖、感怀与充满力量。三年的勤学善教,成就了一段师生情缘,同学们为班主任、科任老师、生活老师敬献鲜花,感恩老师的陪伴和谆谆教诲。同时,同学们通过歌舞串烧、朗诵、表演等节目表演,回忆校园里的点点滴滴,述说对母校的不舍和对未来的期待。

“家、族、国纳其人之成,与其人之权利,其成人者受个体生存、家族责任、社会主义之命。此,特予正礼名典……”成人仪式上,在赞礼官庄严的唱礼声中,参礼学生齐着汉服,加冠、及笄、聆训、学子三拜、家长代表寄寄语、成人宣誓……同学们精气神十足,誓词语调铿锵、响彻整个校园,以传统的仪式向青春致敬,开启自己的人生新征程。

乐山日报 教育周刊

市教育局 市教育基金会协办
募捐电话: 2434803 2446067

四川省乐山第一中学校 电话: 2605588
崇德智慧 学通天人

乐山立志达高级中学 电话: 2156111
让每一个生命成为更好的自己

乐山市第二中学 电话: 2127922
把爱和成功给每一位学生

乐山市草堂高级中学 电话: 2134369
珍重她的每一位学子

乐山一职中 电话: 2193627
真教 真学 培养真人

乐山市特殊教育学校 电话: 2560886
有教无类 有爱无碍

乐山市实验幼儿园 电话: 2603076
给你爱的阳光 同时给你光辉灿烂的自然

乐山市机关幼儿园 电话: 2130539
全人教育 为生命奠基

乐山外国语学校 电话: 2182000
立德 弘毅 厚学 拓新

乐山市外国语小学 电话: 2182166
专家治校 名优执教 教学广行 阳光通达

乐山市实验小学 电话: 2446626
给生命未来点一盏明灯

乐山市城北幼儿园 电话: 2422312
沁心启蒙 趣玩益智

乐山市第五中学 电话: 2131681
成人先成才为本 严于管理 重在过程

乐山市第七中学 电话: 2602766
高山景行 化育无疆

乐山市更生学校 电话: 2501356
严格管理 校风优良 低进高出 全面发展